

推动移风易俗 树立文明乡风



常庄镇门赵庄村

资讯

两幼童掉落冰窟 消防官兵破冰营救

本报邢台电(记者张会武)“消防队吗?后堤口村有两个小孩子掉到冰窟窿里了,快来救人!”1月13日13时26分,邢台临西消防中队接到报警,通讯员立即拉响了出动警铃,代理副中队长陈波迅速带队赶赴现场。

5分钟后,消防车赶到现场,周围群众焦急地呼喊着赶紧救人。经侦查:两名幼童在冰上玩耍时落进了冰窟窿,落水的位置距离岸边大约25米,河中的一名儿童已经没有了反应,一名儿童仰面躺在水面上挥动着胳膊,羽绒服形成的气袋暂时支持其身体没有下沉,一名老人正在河里向前破冰救人。中队代理副中队长陈波迅速进行战斗部署,陈波和战斗一班班长刘广宾穿上救生衣,用绳子系到腰上后就跳入了水中。

河水冰冷刺骨,老人因体力不支已经游回岸边,落水儿童经受着冰水的煎熬,随时都有生命危险。陈波和刘广宾一边破冰,一边艰难地朝落水儿童游去。冰层厚度在3公分左右,既无法支撑成年人在上行走,同时人在水中破冰非常困难,消防员使用木棍敲击冰面进行破冰,15米、10米……时间在一分一秒地流逝,由于长时间浸泡在冰冷的河水里,落水女童已经躺在水面上不动了。

为了加快破冰速度,消防员借用身体的力量用手一块一块地进行按压破冰,尖利的冰片划破了救援人员的双手,冰水和血混杂在一起,冰冷刺骨的河水和湿透的衣服消耗着救援人员的体力,凭着坚强的意志,他们与死神展开了赛跑,与落水女童越来越接近,5米、3米……经过8分钟的战斗,刘广宾终于抱住了落水女童,岸上救援人员立刻拉动保险绳,刘广宾同时拼尽全身的力气往岸边游去。20米、10米、5米……刘广宾终于将落水女童送到了岸边,落水女童成功获救,经过检查,女童生命体征平稳,女童家人立即将女童送往医院进行救治。

此时陈波终于游到了落水男童身边,一把抱住了落水男童。他一只手臂机械地划水努力向岸边游动,岸边两名救援人员见状立刻跳入水中上前接应,在救援人员齐心协力共同努力下,第二名落水儿童也被救上岸。经检查,落水儿童已经没有了呼吸,顾不上休息,陈波立刻对男童实施了心肺复苏救治,同时安排队员催促救护车。3分钟后,120救护车赶到现场,消防队员帮助救护人员将落水儿童抬入车内紧急送往了医院进行抢救。

沧州市大力排查整治 烟花爆竹隐患

本报沧州电(记者代晴)日前,沧州市公安局开展了全市烟花爆竹隐患大排查大整治行动,严惩各类烟花爆竹非法犯罪活动,进一步剔除了烟花爆竹安全隐患。

2017年12月23日、2018年1月10日,黄骅市公安局根据群众举报线索,在黄骅市黄骅镇于常庄村和后沙洼村成功捣毁两个非法制造烟花爆竹窝点,刑事拘留5人,其他处罚2人。现场收缴制造土花的原材料2000余公斤、成品土花13840个、制造工具2套。

2017年12月18日,肃宁县公安局在对婚庆殡葬用品店进行排查时,在县城一寿衣店内发现非法储存的白鞭160包,涉案烟花爆竹被当场查缴,涉案人员被依法行政拘留。

河间市公安局切实强化元旦期间的排查整治,连续查获非法储存烟花爆竹案件4起,收缴烟花爆竹104箱,行政拘留4人。

沧州市公安机关持续开展“拉网式”大排查、大整治以来,共检查烟花爆竹企业82家次,长期零售点198家、易制爆危险化学品从业单位283家次,发现、整改安全隐患23处;共排查重点部位3102处、废弃厂房闲置仓库等场所2284处、出租房屋4902间、婚庆殡葬等服务单位223家、重点人员111人;查处非法制贩运输储存燃放烟花爆竹案56起(其中非法燃放案件10起),打击处理涉案人员59人,刑事拘留5人,行政拘留52人,收缴各类烟花2350件、鞭炮190余万头、礼花弹325枚、土花(双响)24572个、原材料2000余公斤、制作工具3套。广大群众自觉遵守烟花爆竹燃放规定,主动上交各类烟花10箱、爆竹14.8万头、礼花弹60枚。

文明新风吹开幸福“门” 新事新办省下20多万元

“村里共有16件喜事,10件丧事,由于是统一操办、节俭办理,省去了20多万元开销不说,又刹住了攀比炫富风气。”村党支部书记、主任李文友说。近日,唐山市丰润区常庄镇门赵庄村的迎新年活动别出心裁,没有歌舞、没有茶话会,而是红白理事会成员围坐在一起,对一年来村里婚丧嫁娶事宜进行了盘点。同时,村里的红白理事会将继续发挥作用,将良好风尚持之以恒地传承下去。

本报冀东记者 师源 文/图

1 倡文明节俭之风

丰润区常庄镇门赵庄是一个拥有50余家防盗门生产企业的特色村。村民生活日益富裕的同时,百姓之间也出现了攀比之风,不论婚丧嫁娶、请客吃饭都讲究排场、面子。为了推进移风易俗、文明之风,村两委通过建设文化礼堂、成立红白理事会,统一规划墓地,让文明和谐新风为村民吹开了幸福之“门”。如今村民们基本做到了“婚事新办、喜事廉办、丧事简办、小事不办”。

村党支部书记、主任李文友介绍,村两委利用一处废弃厂区建成1132平方米的多功能文化礼堂,配备了LED屏、音响等设备。除了方便村民休闲娱乐,还把村民的婚宴、寿宴等活动,统一安排到文化礼堂内举行。

“前段时间,我儿子结婚,在

山村旧貌换新颜

文化礼堂内摆了20桌酒席,每桌费用控制在500元,不仅节省了1万多块钱,还干净、卫生,忒不赖!”谈起文化礼堂带来的方便,村民史文奎深有感触地说。

12月7日,村民于占友的父亲去世。村红白理事会按照村规民约和章程负责具体操办,除了限定用餐标准、花圈数量,老人火化后也没有用棺材,而是将骨灰盒安葬到村里的墓地里,仅此一项就节省了5000多元。

不仅如此,门赵庄村还注重道德引领作用,以文化礼堂为阵地,开设了道德讲堂,成功举办了“九九重阳敬老礼”“最美家庭故事会”“好婆婆、好儿媳”评选表彰等活动。同时,将身边的典型在“道德长廊”“善行功德榜”上宣传展示,促进了家庭和睦、村风和谐。

2 整治环境换新貌 打造文明村风

走进门赵庄村,一幅幸福宜居的美丽画卷立即映入眼帘:98吨重的村标石巍然屹立在村口,平坦宽阔的水泥路四通八达,各户房前屋后干净整洁,夜晚水上公园华灯璀璨,村民惬意地休闲聊天……仅用两年多的时间,门赵庄彻底告别脏、乱、差,一跃成为我省美丽乡村,成为农村面貌改造提升的先进村、样板村。

据了解,村里相继投入800多万元,硬化村街道路、铺设雨污水管线、安装路灯、粉刷墙体、栽植花木,并修建了水上乐园,极大地改善了居住环境。门赵庄累计硬化道路6万多平方米,铺设污水管线1000米,彻底解决了出行和排水两大难题。安装路灯160盏,大大提高了亮化水平。统一粉刷墙面1.5万平方米,栽种苗木1.1万株,进一步提高了村庄整体形象。村民反映强烈的3500平方米垃圾大坑被改造成水上乐园,成为村民休闲娱乐的好去处。全村303座旱厕全部改造成双瓮式加压力水冲厕所,庭院净化水平显著提升。

“乡村之美,既要有舒适宜居的环境,更要注重提升村民的内涵和素质,让移风易俗融入村庄、融入每个人的心灵深处。目前,我们正在谋划建设乡愁记忆馆,还将持续举行周岁礼、启蒙礼、遵章守法礼等活动,用好的家风引领文明村风,进一步营造子女比孝顺、家庭比和谐、消费比节俭的良好社会风气。”谈到下一步打算,李文友信心满满。

磁县西部山区发现抗日政府办公遗址

本报邯郸电(记者陈正 通讯员何海军)日前,磁县北贾壁乡西苗庄村村民在深山里发现多个奇特石屋和石洞。据磁县贾壁乡、西苗庄村两级干部、磁县公安局、党史办等有关部门多方走访当地老八路、老党员,查阅当地党史史料确认,此遗址为磁县首个民主抗日政府政法机关办公遗址,当地俗称“惩人处”。

该遗址由8间石屋与2个石洞组成,8间石屋坐落在一个小院内,占地约200平方米,为抗日政府政法机关办事处。在距离办事处地点不远的山上建造有2个石洞,专门羁押敌特、汉奸。

1937年11月1日,磁县抗日民主政府在磁县北贾壁乡阴沟村成立。1938年2月,抗日县政府几经辗转,进驻北岔口村。据北贾壁乡西苗庄村村民介绍,西苗庄村多处石屋建筑,均为原抗日政府政法机关办事处。山上的



2个石洞由于专门羁押敌特、汉奸,因此被当地百姓称为“惩人处”。

78岁老党员苗永生回忆,其爷爷苗有光(已故)曾对其讲述,1937年“七七事变”后,平津相继失守,日寇沿津浦、京汉、同浦铁路大举南下,华北地区迅速沦陷,日寇的铁蹄所到之处,烧杀奸淫,无恶不作,欠下了累累血债。1937年10月18日,磁县沦陷,磁县抗

日民主政府政法机关办公地便迁移至北贾壁乡苗庄村内。当时由抗日民主政府县长田裕民、直南特委组织部部长王维刚经常在此办公。

当地党史记载,田裕民1932年加入中国共产党。王维刚1930年加入中国共产党,曾在磁县西部山区领导小火车工人大罢工、磁县暴动等革命活动。